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lésre ülneii cssz: nendkivül nady jelentőséget fulajdezítanak Ribbenírop és Cclano mizanól meg- veszeléselnek - Iörök-ansoi megegyezés - Manadába utazott az ansol királül pár - Esész lenétélorszás esuetéri Bech namy külüsvi beszamolójával Gafencu külügyminisztert Belsrádbanünnepeltea román- lusoszláv egyesület 
külügyminiszter nagyszabásu be- 

lének hatálsa alatt áll. A lapok párt 
Tásaiknak megfelelően kommentálják 

a lengyel nyilatkozatot és megállapit- 
ható, hogy a demokrata rendszerü nem 
rzetek sajtója a beszéddel meg van elé- 
gedve, mig a totális államok lapjai nem 
toglalmak állást a kérdésben. Az angol 
uraikodó-pár elhagyta Londont, hogy 
eleget tegyen Kamada és az Egyesült 
Allamok meghivásának. Ebből arra le- 
het következtetni, hogy a brit diplo- 
mácia a helyzetet enyhültnek tartja, 
különben nem került volna sor az uta- 
zásra, A diplomáciai tárgyalások Ang- 
lia és Oroszország között tovább foly- 
nak, de hogy milyen eredmény lesz 
tekintettel Litvinov távozására - elő- 
ei 5zolni nem lehet. Gafencu kül- 

r Belgrádban is folytatta 
megbeszéléseit éés kihall- 

matáson jelent meg Mária anyakirály- 
aé és Pál régensherceg előtt. Ribben- 

p külügyminiszter Milánóba érke- 
t és megkezdte tárgyalásait. A távol 
eti harctereken Japán tovább foly- 
2 katonai tevékenységét. 

letes jelentéseink a következők: 
; GAFENCU BELGRÁDRA! 

HEELGRÁD) (Rador.) A román-ju- 
baráti egyesület pénteken este 

t rendezett Gafencu külügyminisz- 
iszteletére. Megjelentek a teán Cso 
Amnéti 

igyesület elnöke és még számos köz- 
Hleti előkelőség. A teán Gafencu kül- 
igyminiszter az üdvözlésekre adott vá 
aszában kijelentette, hogy a két or- 
zág kapcsolatainak továbbra is szoros 
iak kell maradniok. Egységes tömbbe 
ömörülve kell összefogniok a kisebb 
nemzeteknek, hogy biztositsák a békét. 
Ma alkalmam volt - mondotta Ga- 
fencu többek között - arra, hogy ro- 
mán nyelven beszélhessek az önök fel- 
séges királyasszonyával, Mária anya- 
királynéval és kihallgatáson jelenhet- 
lem meg Pál régenshercegnél, ami rend 
kivül nagy örömemre szolgált. 

TILEA ESTÉLYE 
(LONDON.) (Rador.) Tilea Viorel, 

Románia londoni követe estélyt rende- 
zett, amelyen megjelentek Wedgwood 
ezredes, Harold Nicholsan képviselő, 
Wattson Seaton és Wilhelm Stead egye 
temi tanárok, Bruce Lochart, az ismert 

publicista és számosan a londoni köz- 
élet kiválóságai közül. 
ANGOL-ROMÁN KERESKEDEL- 
MI EGYEZMÉNY 
(LONDON.) Beavatott gazdasági kö- 

Az európai közvélemény még mindi . k 

es udvari miniszter, Smiljenics [ 
külügyi alminiszter, Georgevics, az 

grök szerint az angol-román kereöke- 
delmi egyezmény rövidesen létrejön. 
Az uj egyezményt előreláthatólag a 
jövő héten fogják aláirni, de annak kö- 

lzelebbi részleteit még nem ismerik. 

KOZŐ 
(PÁRIS) A Ce Soir cimü lap ugy 

tudja, hogy Mussolini és Hitler köze- 
lebbről találkozni fognak és rendkivüli 
nagyfontosságu megbeszélést folytat- 
nak le egymással. A lap szerint a Duce 
rövidesen ellátogatna Berlinbe és ott 
folynak le megbeszélései a Führerrel. 

BECK BESZÉDÉNEK VISSZ- 
HANGJA A VILÁGSAJTÓBAN 

(LONDON) (Rador.) A londoni ajtó 
még mindig a lengyel külügyminiszter 
beszédének hatása alatt áll. A Manches 
ter Guardian szerint a danzigi kérdés 
hasonlit a szudétanémet problémához, 
amelynek elintézése feltétlenül szüksé- 
ges ugyan, de ha Németország Dan- 
zigot a birodalomhoz csatolná, akkor 
Lengyelország éppen olyan függő vi- 
szonyba kerülne vele szemben, mint 
annak idején Csehszlovákia. A francia 
lapok megelégedéssel állapitják meg, 
hogy a beszéd a védelmi szerződések 
alapján áll. Beck kellő erélyt tanusitott 
de nyitva hagyta a tárgyalások lehető- 
ségének ajtaját. Az Epodue a beszéd- 

USSOLINI-HiTLER TALÁL- 

Berlinben még mindig nem nyilat- 
koztak hivatalosan a beszédről. Beava- 
tottak szerint azonban a kormány vé- 
leménye az, hogy Beck szembehelyez- kedett a népi önrendelkezési joggal 
akkor, amikor egy folyó torkolatát kö- 
vetelte csak azért, mert ez a folyó Len-, 
gyelországon halad keresztül. Azt is 
kifogásolják, hogy Beck helytelenül 
magyarázta az 1934. évi német-lengyel 
megállapodást, amikor azt akarta a vi- 
lággal elhitetni, hogy jogában volt Né- 
metország ellen a „béke-front" álla- 
mokhoz csatlakozni. A sajtó igen éles 
hangan ir a beszédről. A Berliner Bör- 
senzeitung azt mondja: Beck engedett 
a tulzóan nemzeti belső befolyásnak és 
az Anglia felől jövő igéretekhek, mert 
bár Berlin tanácskozásra hivta meg, ő 
mégis Londonba utazott. Az Angriff a 
beszédre vonatkozólag azt irja, hogy 
az visszautasitása Hitler békés aján- 
latának. A Völkischer Beobachter a 
németellenes gyülölet ujabb kirobhaná 
sáltlak jellemzi a beszédet. Mindamel- 
lett a német sajtó hangjából kiérzik, 
hogy a Harmadik Birodalomban sem 
tartják lehetetlennek a tárgyalások 

ről irt beszámolójában megjegyzi, hogy 
Németországnak annak idején a dan- 
zigi kérdés rendezésén kivül más aján- 
latot is tett Lengyelországuak. Meg 
akorta beszélni leangyel hivatalos kö- 
rökkel egy ésetleges szovjetellenes tá- 

mnadás részleteit. Hasonlóképpen ir a 
LOrdre, amely megjegyzi, hogy Szó 
volt a német ajánlatban arról is, hogy 
a szovjetellenes hadjárat során érdek- 
zónákat jelöljenek ki. Németország a 
maga számára élettérként Wkrajnát és 
a Kaukázust jelölte meg. 

A lengyel lapok rendkivül meg van- 
nak elégedve a beszéddel. A Gazeta 
Polska azt irja, hogy ez volt az első 
olyan Beck külügyminiszter által meg 
tartott beszéd, amely valóban az egész 
lengyel nemzet hangulatát fejezte ki. 
Amit Beck mondott, az a lengyel nép 
hajthatatlan akarata. A Polska Zoron 
ja, a lengyel hadsereg lapja hangsu- 
lyozza, hogy Lengyelország semmi kö- 
rülmények között sem engedi magát el 
zárni a Balti tengertől. A Curier Jo- 
ranny véleménye az, hogy a tárgyalá- 
sokra meg van a lehetőség. Nagy mér- 
tékben elégedett a beszéddel a szociál 
demokrata sajtó is, amely különösen 
éles hangon utasitja vissza a jelenlegi 

kapott elhelyzést. 

lengyel területek megcsonkitásának a 
gondolatát. 

Berlin támadó hangja 
megkezdését, de az első lépést Varsó- 
nak kell megtennie. 

RIBBENTROPP MILÁNÓBAN 

(MILANŐ.) (Rador.) Ribbentropp 
német küügyminiszter délelőtt 11 óra- 
kor megérkezett Milánóba, ahol Ciano 
gróf, a város előkelőségei, továbbá a 
hadsereg kiküldöttei, a német, jugo- 
szláv, magyar és bolgár konzulok fo- 
gadták. AZ eredeti tervtől eltérőleg a 
két külügyminiszter mem a Comoi tó 
partján tartotta meg első megbeszélé- 
sét, hanem Milánóban maradtak, ahol Ribbentrop a Continental szállóban 

Az érkezés után 
nemsokkal Ciano gróf villásreggelit 
adott vendége tiszteletére, majd ezt 
követőleg a kormányzósági palotába 
hajtattak, ahol megkezdették tárgya- 
lásaikat. A külföldi ajtó véleménye 
szerint Ciano a Duce megbizásából kö- 
zölni fogja Ribbentroppal azt a terve- 
zetet, amelyet Berlin és Varsó kibéki- 
tésére kidolgozott. 

CIANO-RIBBENTROP TA- 
LÁLKOZÓJA 

(LONDON,) Az azész sajtő Cianc és 

ULUJ, 1939. MÁJUS s. 
VVINI. évfolyam, 122. szám. 

és Musso am Ribbentrop 

8 oldal, ára 2 le 

zeemr 

kérdése áll. Róma a diplomáciai tárgya 
lások megkezdését szerenté ebben a 
kérdésben és a berlini pápai nuncius- 
nak Berteshgaden-i látogatását i 
értelmezik, mint a pápa köz 

találkozójával 
zik. Ennek a középpon 

a békés kibontakozás elősegit 
Berlinben ellenben ugy magyará 
látogatást, hogy a pápai nuncius i 
desen bucsut vesz Berlintől és helfebe 
más kerül. [Az olasz sajtó hangsulyoz- 
za, hogy soha fontosabb ügyek megke- 
szélésére nem ültek össze az olasz és 
német birodalmak külügyi vezetői, 
mint és tanácskozásuk rendkivüli je- 
lentőséggel bir Európa szempentjából. 

AZ ANGOL-COROSZ TÁRGYA- 
LASOK 
(LONDON.) (Rador.) A brit diplomá 

cia tovább tfolytatja tárgyalásait a 
Szovjettel. A sajtó tudni véli, hogy 
Nagybritánia olyan kölcsönös megegye 
zést ajánlott Oroszországnak, amelyet 
sztalin elfogadni nem hajlandó és in- 
kább az elszigetelődés politikáját foly- 
tatja. A lendoni kormány viszont nem 
akar egy szoros katonai szövetséget, 
mert ez kölcsönösen tulságosan sok kö- 
telezettséggel járna. Azonkivül egy 
ilyen természetü megállapodáls Japán, 
Spanyolország és Portugália ellenszen- 
vét is kiválthatná. Azak a hirek, hogy 
a megegyezés máris készen lenne, nem 
felelnek meg a valóságnak, mert Ang- 
Ha csak most szándékozik Párissal 
karöltve ujabb ajánlatot tenni. Ebben 
az ügyben Maisky szovjet megbizott 
tegnap a külügyi hivatalban hossza- 
sabb megbeszélést folytatott. 

Az ANGOL ANYAKIRÁLYNÉE 
A LONDONI MAGYAR KIÁLLI- 
TÁSON 

(LONDON.) Mary angol anyakirály- 
né tegnap váratlan látogatást tett a 
londoni kiállitás magyar csarnokában, 
ahol két festményt vásárolt, amelyek 
közül az egyik az anyai nagyanyját, a 
székely származásu Rédey Claudia 
grófnőt ábrázolja. 

POTEMKIN SZÓFIÁBAN 

(SZÓFIA.) (Rador.) Potemkin helyet- 
tes lügyi népbiztos ma délben Szó 
fiába érkezik és még ugyanaznap t 
vább utazik Moszkva felé, mert a Lit- 
vinov távozásával támadt helyzet sür 
gőssé teszi Moszkvába való vistszaté- 
rését. 

ELUTAZOTT AZ ANGOI. EI- 
RÁLYI PÁR 

(LONDON.) (Rador). Tegnap hivata 
los közlemény jelent meg a Buckin 
gham palotában, amelyben VI. Gyi 
elbucsuzik Angliátóll. A közle 
megjelenése után óriási tömeg gyi 
össze, hogy tanuja legyen a királyi pár 
elutazálsának. VI. Györgyöt, feleségét 
és gyermekeit elkisérték a Waterluo- 
pályaudvarra Mary anyakirályné, a 
golucesteri herceg és felesége, vala 
mint a kenti herceg és felesége is, akik 
együtt utaztak velük Portsmoutl 
Az uralkodópárt Londonban az ezü 
vértesgárda kisérte az állomábra, ahol 
bucsuztatásukrna megjelentek Chamber. 
lain miniszterelnökkel az élén a kor- 
mány tagjai, az USA nagykövete, a do- 
minimumok képviselői és a hadsereg 
kiküldöttei is. Portsmouthban a kirá- 
lyi pár az Express of Australia" lu- 
xushajóra szállott, ott elbucsuá4 saa 



ársaág bombázását. 

dja tagjaitól és feleségével 
et hadihájó kiséretében elindult a ka- 
wdai Guebeck-be, ahová e hó 15-én 

g megérkezni. 

ELLENTMONDÓ HIREK AZ AN- 

GOL-TÖRÖK MEGEGYEZÉS- 
RŐL 

(IsZTAMBUL.) (Rador.) Az egyik 

ztambuli lap közli, hogy az angol- 

Wök kölcsönös megsegitési szerződés 

trejött. Viszont Ankarában korainak 

jondják ezt a hiradást és megjegyzik, 

ogy az egyezmény nem lehet egyol- 

aljulag megkötni, mert Törökország- 

ak ezirányban a Szovjettel is meg 

ellene egyeznie. 

MEGIS VAN AvCOl--TÖRÖK 
MEGEGYEZÉS 

(ISZTAMBUL) Az Axam c lap an- 

arai hiradás alapján azt irja, hogy az 

ngol-török biztositási egyezmény 

jár létrejött a Földközi tenger keleti 
észéenek békéjének bizteositására. Az 

ágyezmény részleteit nem ismerik és 
nnak szövegét a jövő héten mutatják 

e az angol és török képviselőházak- 

an. A török külügyminiszter a kor: 
nánypárt előtt nagy vonalakban is- 

bertette az egyezményt, amelynek lél 
ejöttéről Moszkvát is tájékoztatni 
ogják. 

A FRANCIA ALLAMTANÁCS 

(PÁRIS) (Rador) Az Elysée palotá- 

an Lebrun köztársasági elnök közben 

öttével államtanács volt, amelyen részt 

elttek a kormány tagjai, valamint a 

amara és a szenátus különböző bizott 
ágának elnökei is. Daladier miniszter 

dnok a köztársasági elmök elé több ren 

elettörvényt terjesztett aláirás végett. 

zek a következök: 1. Az idegen sajtó 

ilenőrzése. 2. A légvédelem kötelező 

anitása. 3. A katonai rekvirálási tör- 

ény módositása. 4. A háborus kocká- 

jat elemi hajóbiztositások ügye. 5. A 

Hemzetvédelem céljaira szükséges ére- 

anyagtermelés biztositálsa. 6. Az algiri 

szénhidrogén-lerakatok védelme, 

Daladier előterjesztése után Bonnet 

külügyminiszter hosszabb beszámolót 

tartott a külpolitikai helyzetről. 

A KOMMUNISTAELLENES 

EGYEZMÉNY KISZÉLESITÉSE 

(TOK10) (Rador.) Japán politikai kö 
rök véleménye szerint a kommunista- 

ellenes egyezmény kiszélesítését nem 

lene tanácsos katonai téren is megvaló 

6tani. Tokió csak Keleten jakar a Szov 

jettel szemben a kommuistaellenes 

hatalmakkal együtt katonai kötelezett- 

séget vállalni, ami amnyit jelent, hogy 

európai viszály esetén ! harcászatilag 

nem avatkozna bele a küzdelmekbe, 

csak abban az esetben, ha a Szovjet 

lépne fel támadóként. 

FOLYIK A HARC KELETEN 

(SANGHAIL) (Rador.) Az egyesitett 
eszaki és délkinai japám haderők to- 

vább folytatják katonai tevékenységü- 

ket, amelyek beavatottak szerint rövid 

időn belül általános támadásban jog 

nak kirobbanni. A csunkingi légibom á 

zásnak, amint a most beérkező hiradá- 

Sok közlik, több, mint 5000 halálos ál- 

dozatuk van és a város minden háza 

lángokban áll. A tokioi amgol nagykö- 

et Sir Craigie kormánya nevében 

bvást emelt az ellen, hogy a japán légi 

faderők az angol konzulátus épületét is 

fombázták. Ugyanakkor a newyorki 

fapok rendkivül hevesen támadják a 

fapán kormányt, embertelennek és fe- 

eslegesnek minősitve a védtelen pol- 

LENGYEL-LITVÁN TÁRGYA- 

LÁSOK 
(VARSÓ) (Rador.) A hadsereg lapja 

nagy cikkben foglalkozik a lengyel- 

itván viszonnyal, amely egyre szivé: 

vesebbé válik és Litvánia erősiteni 
ikarja kapcsolatait Lengyelországgal 

z utóbbi hetek eseményeire való tekin 

ettel. A lap hangsulyozza, hogy Len 

tyelország önmaga és barátai segitsér 

jével megvédi becsületét és függetlenz 

kegét, majd utal arra, hogy két nap 

mnulva a litván hadsereg feje, Rastikis 

ábornok. Varsóba érkezik és ott fon- 
tos tárgyalásokat fog lefolytatni. 

KVIATOVSZKY BESZÉDE 

ARSÓ,) (Rador.) A Patt ügynökség 

együtt 
szükség arra, hogy a köztársasági el- 
nököt törvényrendeletekkel való kor- 

mányzásra hatalmazzák fel. Utalt a fe- 
szült emzelkön amely: 
ségessé teszi a kormány kivételes fel- 

lyére. Ogyanakkor Pá 
hogy a párisi német 

! alvánso eneyel lapok ugy 
ják, bogy Litvinov távozása után Di- 
terot a komitern főtitkárát is me- 
nesztik helyéről. 
la irják, hogy ancsek

 a lengye
l 

ztalin Vorosilov és 
me 

zélések folynak, amelyek a ne m 
A helyzettel Aani egeks oz ezi 

zel egyidőben a párisi Matin jelenti 
Moszkvából, hogy az angol ellenjavas- 
latok nem teszi magukéva a Ezovjetnek 
azt a propozicióját, hogy Anglia a 
Balti államokért is vállaljon szavatos- 
ságot Anglia ezzel szemben azt java- 

solja, hogy a szovjet csak abban az 
eselben avatkozzék bele a viszályba, 
ha Angli és Eranciaoraróg a segitsé- 

mem kiván katonai szövetséget létre- 

hozni Moszkvával, 
ELLENTÉTEK A SZERB-HOR- 
VÁT MEGEYEZÉS KÖRÜL 

(ZÁGRÁB.) A Szerb-horvát megr 

tagjai 
szeontjük, Szent 
(GLUJOLOZSVÁR) A városi üzem 

kéményseprőmesterei, munkásai és tanulói 

lelkes hangulatu ünnepséget tartottak 

védőszentjük „Szent Florian" napján. Dél- 
előtt 11 órakor a kolozsvári ortodex szé- 
kesegyházban ünnepélyes istentisztelet 
volt, amelyet Goron lelkész celebrált nagy 
pari segéolettel és amelyen a városi kéz 

ményseprőüzem 51 alkalmazottia jelent 
meg. Goren lelkész beszédében utalt arra, 
hogy a céhek tagjainak hagyományes szo- 
kása a védőszent napjának negünneplése 
és a hálaadás, Délben 12 órakor a város- 

megter elnökletével ülés volt, ainelyen 
Gheorghe Saramaán, a városi kérményseptő 
üzem főnöke, bejelentette, hogy a kémény- 
seprőmeseterek, munkások és tanulói ha- 
zaszenetetük kijetezéseként személyenként 

100 lejt ajánlanak fel a nemzetvédelmi cér 
lokre. jacob Tis. az erdélyi kéményseb- 
römesterek szövetségének titkára, eli 

fését fejezte ki dr. Sebastián Bornemisa 
polgármesernek és munkatársainak, hogy 

zel megoldották anélkül, hogy a kollekti- 

- Veszedelmes szélhámesokat tar- 

tóztattak le a bukaresti er Bu 
karestbel jelenti a Rador: Az állambiz 
tonsági hálósagolt letartóztattak egy 

N. Mitulescu nevü egyént iheerehit 
Eugen nevü tálöaval egyit, akik min 
egy éllitéleges prof, dr. Paulescuról el: 
nevezett román nemzeti kulturális és 
opagandatívola alkalmazotlai szél- 
ámoskodtak és különbözé meg nvál- 
lalatolgtól allami jellegünek feltünte- 
tett különféle nyomtatványokat árusi- 
fottak és ezek ellenében több közéleti 
előkelőőége nevére hivatkozva támor 
gatást erőszakoltak ki. Megállapitot- 
fak, hogy az egész állitólagos intéz: 
mény, amelv cégfeliratos lavelezést 
folytatott, a legyákmerőbb szélhámos- 
ságok egyike volt. amelyek révéli szá 
mes embert megkárasitottak / 
tóztatottak bű öe 

elenti: Tegnap ülést tartott a diéta 

ogi bizottsága. Kviatovszky helyettes 

miniszíe iaer 

szédében megokolta, hogy miért van 

helyzetre. amely szük 

(LONDON.) (Rador.) A német nagy- mini 

Dimitrovot is menesztik 
már a tárgyalások me 

egyezés körül akadályok merültek fel. 

Aávosi kéményseprő üzem 
megünnepelték vé 

elisme: dr. Gadariu 

-BEBMALÁS A FŐTERI SZENT 
hektb 3AN. A főtéri anial, 

BONNET TANÁCSKOZÁSAI 
(PARIS) (Rador.) A Havas jelentése 

a bperlini apostoli aa ikkssaniat 

ke z t t 
ihallga a ze 

irancia magykövetet. aki az 

helyzetéről tájékoztatta. 

A horvátok lapja, a Hrvatska Dennik 
nái yalások megszakadásáról irt 
ás közölte Macsek nyilt levelét Cvet- 
kovicshoz, amely szerint miután a ket- 

tőjük között létrejőtt egyezményt a 

régenstanmács nem fo 
javaslatokat tettek, a maga részéről az 
ügyet a horvát népi tanács elé fogja 

vinni. A lapot a hátóságok lefoglalták. 
Macsek a sajtó kepviselőinek kijelen- 
fette hogy Cvetkevicsnek az üggyel 
kapcsolatos nyilatkozata nem teljesen 
pontos, de mégsem adja fel a reményt, 
hogy a megegyezés létre fog jönni. 

MEGSZÖKÖTT A LÁZADÓ 
VEZEÉR 

(DAMASZKUSZ.) Aref Abdul Rafek, 
a palesztinai arab terroristák idesző- 
kött vezére, aki megadta magát a fran- 

cia hatóságoknak melyek a palmirei 
oázison inte: álták, mest internáló he- 
lyéről váratlanul megszökött. Szökélsét 

azzal magyarázzák, hogy félt az általa 

a
 

megölt áldozatok hozzátartozóinak 
bosszujától. 

Slórián napját 
vitás érdekét sérelem érte volna. 

Dr. Popa Adam helyettes polgármester 

köszönetet mondott a városi kéménysep- 

rő üzem alkalmazottai hazaszeretetéről 
tanuskodó maegatartásáért és megigérte, 

hogy a lehetőség határain belül teljesíti a 
kéményseprő üzem tagjainak jogos kü- 
vánságait. Végül az ülés hódoló táviratot 
küldölt Ii. Károly király Őfelségének és 
üdvözlő táviratoet Armand Calinescu mi- 

niszterelnöknek, valamint dró Tátaru Co- 
riolan királyi helytartónak. 
Délben 2 órakor diszebéd volt, amelyen 

résztvett ár. Sebestian Bornemisa polgár- 
mester és Pacala Aurel tábornok helyet- 
teg polgármestert. A társasebéden Borne- 

misa pelgármester pohárköszöntőt mon- 
dott 11. Károly király Őfelségére, kifejez- 
ve a város összes tisztviselőinek mély hó- 
dolatét és sezretetét az ország uralkodója 
iránt Gheorghe Saravan, Mihail Lazar, 

; Mihai, Szikszay Béla és Gri- 
gore Seliceanu osztályfőnök dr. Bornemisa 

polgármester érdemeit méltatták pohár- 
elköszémtéjüktben. 

it Mihály templomban ma, május 
én vasarran llot oszts aé 

málás szen Márton Áron Er 
pispöke. A fóbazztót ezuttal lőször 

zija ki a bérmálás szentségét ünne 
pélyes nagymise keretébe 

KORDA HA ele dapet e 
leniés szrint a főkapitányság rádiókö- 
rözést adott iki a en mazásu Kor 
da Mária, családi nevén Farkas Mária 
a neves filmszinésznő, Kerda Sándor- 
hak, a világhirai magyar ilmrendező- 
nak elvélt felesége ellen a magyar ál- 
amal szerabeni vétség cimén, Korda 
Mária ugyanis. min megállapitották, 
az ösz folyamán egy társzságban olyan 

lkiialentéseket tatt, emelyek mem egyez 

febelők saza n manyat állam megte 
lelő megbessülégével. 

szerint Bonnet kölügyi beszámolójá- 
ban érintette a Litviniov távozása foly 

ogadta el, illetve uj 

hatalmazását, Minden tér gyors és tán előállott külpoliti ai helyzetet is, 

halmasását Mindcn en értke tazjó mlttta a Megnlretk tatedozásató / 
ulök, a nemzet összes védelmi erőinek a béke érdekében. Közölte, hogy hosz- 

fokozására van szükség es mellőzni kell szabb megbeszélést folytatott a párisi 
a fölösleges törvényhozási vitákat. apostoli nunciussal. 

t 
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Sestedzés 
ELMARAD A KISPEST VASÁRN/ 

PLOESTH CZEREPLESE. Budapesíről 
lentik: A Magyar Labdarusó zőveíseg 
ispest vasárnapra tervezett pleestii ze 
replését letiltetta 
delte. 

2:1-re vezet a magyar tenniszesapat 
románok ellen a DC mérkőzés mésedi' 
nasján. Bukarestből jelentik: A magya 
ignán Davis Cup mérkőzés második nas 
ján befejezték az Asboth-Ceralulis mec 

cset, amelyet a magyar versenyző nyer 
mea arányban, miután a román (er- 
niszező az első napon 3:1-re vezetett As- 
bet hatanas közdelem után verekedie 
li a győzelmet és ezzel a magyar csapat 
már 23:6-ra vezetett az országok közötti mér 
közésen. Ezután került sor a páros Vel- 
senyre. A Schmidt-Cararulis pár ellen a 

ar. Ballos-Ösikós kettős álit ki A ma- 
gyar kettős az első két szettet 8.6. 64 
arányban megnyerte, a következő szat - 
ben a román pár győzött 6:2, 6:2, 6:4 arány 

és a csapatot hazaron 

Ban és így a páros vensenyt a Schmidt 
Caralulis kett nyerte. Ezzel a román 
csapat 2:1-re javitott. Ma játszálk le a Ca- 

ralulis-Gábory és Sehmidt-Asboth egyes 
mérkőzéseket. Valószinü, hogy Gáborynak 
sikerül megvernie Caralulist. ; 
Döntetlenül játszott a Kispest Flocsii- 

ben. Ploestiből jelentik: A Kispest labda- 
rugécsapata szombaton délután 8000 néző 
előtt Tope Ionescu vezetésével játczotta 
harmadik romániai portyamérkőzését a 
Triceler csapatával. A mérkőzés nagy küz 
delem után 1:1 (1:0) arányban döntetlenül 
végződött. A kispestiek négy nap alatt 
már a harmadik mérkőzésüket játszották 
és igy fáradtan játszottak. Az első gólt 
Bartunek lőtte, majd a második félidő 
ben Déry egyenlitett 
Közvetiti a bukaresti rádió a román- 
jugoszláv mérkőzést. Bukarestből jelentik: 
A bukaresti rádió vasárnap délután fél őt 
órai kezdetbel helyszini közvetitést ad a 
román-ju áv válogatott labdarugó- 

Magyarország 1948-ra igényli az olim- 
piát. Budapestről jelentik: Az Ott olim- 

piai szakbizottságának lésén Misángyi Ottó 
ar. főtitikár bejelentette, hogy a nemzet- 

közi elimpiai ág közelebbről Lon- 
donban tartandó eág közelebb elsőter- 

jesztést tbesz, hogy Magyarország kapja 
meg az 1948. évi olimpala rendezési jogát. 
............ 

junins főé lehei Dendni 
a hadmentességi adóé- 

vallomásokat 
(cLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

kivetési pénzügyigazgatóság 4055. szám 
alatt hirdetményt bocsátott ki, amely- 
ben hivatkozással a pénzügyminiszté- 
riumnak 35215. sz. rendeletére közll, 
hogy az egyenes adóról szóló törvény 
87. szakasza értelmében a részvénytár- 
szségek adóvallomásaikat rendszerint 
április 30-ig kötelesek benyujtani. Eb- 
ben az évben azonban kivételesen a 

részvénytársaságok adóvallomásait 
folyó évi május 30-áig elfogadják és 
bei. tatják mindennemü büntető követ- 

m nélkül 
A részv ársaságok azokat az ok- 

mányaikat és adataikat, amelyek a mér 
leg nyereség és veszteség-számla alá- 

támasztására szolgálnak, az adóvallo- 
mások benyujtása után is beadhatják. 

A vonatkozó hirdetményt Suaresean 

Ioan kivetési rügyigazgató és ár. 

Gavrus Alexandru szo gálati osztály- 

főnök irták alá. 

- Nagyjelentőségü ásatásokat foly- 

utnak a marathoni harcmézőn. Athén 

ből jelentik: A marathoni harcmezőn 
agyjelentőségü ásatásokat folytatnik, 

! 

amelyek során máris iszámos a Spártai 
időkből származó fegyver és haditángy 
került elő. Azt hiszik, hogy a további 
ásatások során sikerül megtalálni a 
Krisztus előtti 480. évben az ugyneve- 
zett thermopylei ütközetben elesett 300 
pártai sirját is, amely ugyancsak ezen 
a ldéken folyt le. 

STEFANESCU GOANGA VIS2: 
SZAÉRKEZETT KOLOZSVÁRRA é 
KÖLFöLDI ÜDULOSZABADSÁGÁ- 
RŐL. Flerian Stefanescu , 
kolozsvári egyetem rektora, aki mint 

ismeretes az ellene elkövetett merény- 
let során sulyes sérüléseket szenvedetf 
6. hosszu ideig élet-halál között lebe- 
gett, telgyógyulása után Olaszországba 
utazott üdülőszabadságra. ötefantses 
Gpanga rektor most visszatért Kolozs 

gykeze- Várra. Az olaszországi utégyó 
lé, és üdülés lényegesen jav 
egyetemi rektor állapotán. 

x 
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ApAs-ver 
ELADÓ sürgősen 2 szobás, 
pos lekvésü, kes kertes családi 

konyhás, 
1 ház, ará 

150 ezer lej. Str. Horia 1. (6527) 

1elei 1 , 5 
SZEMETLÁDÁAT (a várostól elrendelt) 

egolcsóbban Frankl vasüzletben kapi it, 
eluj, Str. Reg Maria 388. (ö292) 
ELADÓ a Motilor ut 45, számu házas- 
telek Eetjövedelme 43.200 lej. Értekezni 
ehet Motilor 62. szám alatt az ügyvédi a ez eet 
FORDSON Haktor generál javilva a 
adó. Ugyanott eladó henger, főtengely, ht 

Str. Pietroasá 24. (ő269) 
MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 

100-150 cm. csucstávolságu vasesztergapa 
dat és egy 1-2 HE dinamót, Ajánlatokat 
armegjelöléssel a kiadóba kérek „Abrud" 

jeligére (T 2176) 
VÉRFI szabomüűhelyberendezés sürgő- 

sen eladó, Értekezni Str Memorandului 
286. sz. Maximilián. ; (T 2175) 

REGELE Ferdinand 82. ház átalakitá- 
sából fenmarad aitó, ablakok, redőnyök, 

elgdél, Erdaki6dn hákiula donosnal, (sf8 
EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
sürgősen eladó. Str. Dobrogei 24. (8788) 
KERESKEDELMI utazók figyelmébe. 
Breasla tagsági bélyegek megérkeztek, át- 
vehetők Kornhausernél, Str Decebal 12. 

RADIÓ a plusz 1 ujtipusu sürgősen el 
adó Ugyanott varrógép jókarban és mo- 
dern butorok eladók. Str. Saguna 20. szám 
ajtó 4. (6775) 

ÁL Tns 
ELSŐÖRENDÜ férfiszabó üzietvezetést 

vagy állást keres fürdőhelyen. Cim: Hor- 

eRudolt Cugir, Jud. Hunedoara. 

„enar 
(VT 2170 

BALÁZS SÁNDOR vasesztergályos 58 
éves meghalt Oradean és eltemették. Cluji 

isztkezzenek a Phoebus igyére de 

ovosTANHALLGATÓ ógyszen 

ele M ilizáre A kia 

KÜLÖNBEJÁRAT butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str, Pop fIullan 6, (66 
KIADÓ szoba, konyha Str ea Ör- tedoxa i8 fgi65) 

LAKÁST KEREs 
KERESEK 5-6 szobából álló összes mellékhelyiségekkel, vagy 2 egyenként 3 szobás lakást ugyanabban a házban, - tőleg külön telken Ajánlatokat a adéa M jeligére. (86578) 

n.. 
Bucuresti. teite torna, rádióhirek, 

reggeli hangyerseny, ház és orvo 

se 12: Déll hángyerseny, lemezek. 18: Ldő- 
jelzés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés, 18,05: Hangyerseny. 
14.10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó 

18,16: Rádióhirek. Időszerü anyag. 19,15: 
Gortot, Thibaud, Casals lemezek. 20,20: 
Tánczene. 21: Rádiózenekar, Barbu éne- 
kesnővel 32,15. Zongorahangyerseny. - 
88.50. Vendéglei zene. 
Budapest 1. 7,45 Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20 Felovasás 12,15. 
Rádióüzenetek a Vásárból. 14,80: Rádió- 
üzenetek a Vásárból. 16,80: Rádióüzenetek 
a Vásárból. 17.15: Előadás 18,10: Cigány- 
zene. 18.56: Előadás hanglemezekkel. - 
18,80: Ének. 20: Előadás. 20,15: Hirek. - 

tahácsadók. 1,45: Reg 

b36: Hanglemezek 20,45: Előadás. 21,15; 
Hangverseny. 22.40: Hirek. 

29 Hegedüszámok. 24: Cigányzene. 1,05: 

űrek. j 

Orvosi hir. Med. Univ. dr. Stern 

Ppiroska fogonvosnő áthelyezte ren- 
"előjét Str. Masaryk 21-a. I. emelet. 
"elefon: 18-81- 

n évfolyara, 1930. MÁJUS s. 

Apréhirdetések 

MELY germekkor madő
 EG Fan 

* 

résztvehessen az 

UTOLSó KÉT 
osztály huzásán, 

ümikor számos nyere- 
erül szétosztásra. amelyek összege 

309.6000.000 lei. 

. muzósa 

hkeres 

á 

letartóztatták a dázoló 
(eLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnapi 

számunkban már megirtuk, hogy a 
Kolozsvár-Nagyvárad országuton, Kis 
sebes és Bologa községek között halálos 
kimenetelü autógázolás történt. A halá 
los szerencsétlenség lefolyásáról az 
alábbi részletes jelentésünk számol be: 

Kissebes és Peloga között kettős 
sinpárt épitenek a munkásosztagok. 
Több tehergépkocsi szállitja a munká- 
latokhoz szükséges kő- és földanyagot, 

Az Oradea 317. jelzésü tehergépkocsi 
tegnap reggel 5 órakor földdel megra- 
kodva robogott Nagyvárad felől Kisse: 
bes, illetve Bologa község felé. Az or- 
szágut közepén haladt Parau Teodor 
lul Molge falusi gazda, aki a gepkocsit 
vezető Bartos béző soffőr tülkölésére 
nem tért ki az utból. 
A gépkocsi vezetője, nehogy elgázol- 

ja Paraut, oldalra forditotta a kor- 
mánykereket. A hirtelen irányváltozta 
tástól a sulyos teherrel megrakott gép- 
kocsi elvesztette egyensulyát és befor- 
dult az országut árkába. Onitiu Jo- 
sif és Cretu Teodor munkások az or- 
szágut árkában tartózkodtak és 

a sulyos teherautó reázuhant a 
két szerenecsétlen emberre. 

A többi munkások a szerencsétlenül 
járt társaik segitségére siettek, de mi- 
re Onitiut kiemelték a romok alól, 

a szerencsétlen ember már halott 
volt. 

csolta a reázuhant sulyos teher. Cre- 
tu Teodort még élve, de sulyos álla- 

a helálos gépkocsigázolás? 
teherténkecsi vezétőjét 
potban szállították be a bánffyhunyadi 
kórházba, ahol gondos ápolás alá vet- 
ték. A halálos szerencsétlenseégről a 
csendőrség jelenéest teítt a kolozsvári 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvá- 
ri Hója erdőben - mint megirtuk - 
május elsején megdöbbentő gyilkosság 
történt. A tavasz és a munka ünnep- 
napján - mint minden évben, most is 
8ok kiránduló kereste fel a Hója er- 
dőt és gondtalanul szórakozott. A ki- 
rándulók között volt Manutiu Ilie, a 
kolozsvári Vlad-féle hentesárugyár 21 
éves alkalmazottja, aki szóváltásba ke- 
veredett régi haragosávall Lukács 
László székely legénnyel és ennek tár- 
sával C. V. 17 éves kiskoruval. A vesze 
kedést verekedés követte, amelynek he 
véhen Lukács Mihály ! 

a kezében lévő éles késsel olyan 
szerencsétlen módon szurta meg há 
tán ellenfelét, hogyu az éles penge 
átvágta a szisburkat és Manutiu 
Ilte a helyseinen pillanatok alatt 

elvérezve meghalt. 

san elfogta a menekülni 

Elrendelték a 30 napos vizs 
sádot a Nója-crdőbéem május ciscjén 

történi dullkosság tettésel ellenm 

ögyészségnek, amelynek részéről a 
szelgálatos ügyész, dr, Hosszu Stefan 
tiszti főervos és dr. Hurghis törvény- 
széki orvos szállottak ki a helyszinre a 
vizsgálat lefolytatása és annak megál- 
lapitása érdekében, hogy a halálos 
szepencsétlenségért Kit terhel a felelős- 
ség. Bartos Dezső soffőrt a csendőrség 
érizetbe vette és megkezdte kihaligatá 
sát. autái asá elak 

" 

álad log 

ügyészségnek, A szokásos jogi alakisá- 
gok lefolytatása után a kolezévári bün- 

gyalás ala a Hója erdőben történt gyil 
kosság ügyét. A vádtanács rövid tár- 
gyalás után aálta ka lélbkta k ot 

elvendelde a 30 napos vizsgálati 
fogságot Lukács Mihály, a főtet- 
tés ellen. 

Zamfir Saragea a vádtanács előtt elő- 
adta, hogy védence nem részes a gyil- 
kosságban, csak véletlenül és akarat- 
lanul volt szemtanuja az emberhalállal 
végződött verekedésnelé amelyben nem 
játszott szerepet. A vádtanács belga- 
zoltnak látta a védő előterjesztésáét, 
de a szükséges tanukihallgatások le- 
folytatásáig tavenyáó] 

a kiskoru C. V, ellen is elrendel 
a bizsgálati fogságot 

5 Lukács Mihályt és társát, aki 
kihallgatásuk után átadott az 

Ha a tanuvallomások igazolni fogják 
C. V. ártatlanságát, ugy hamarosan 
szabadlábra helyezik. 

ügyi tábla vádtanácsa tegnap vette tár 

A kiskoru C. V. köpviseletében dr 
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Reuter jelenti: 
(LONDON) Chamberlain miniszterelnök 

és Halifax lord tekintettel az uralkodópár 
utazására és a Beck külügyminiszter ál- 
tal tartott beszéd várható következmé- 
nyeire, a hétvéget Londonban töltik. 
(LONDON) A High Gate Streeten ujabb 

bombarobbanás történt, amelynek két su- 
lyosan sebesült áldozata van. 
(LONDON) A' mult havi közlekedési 

balesetek száma London város területén 
2500-ra emelkedett. A halálos esetek szá- 
28, a sebesülteké 1042 volt. 
(PÁRIS) Skoblinné, Hevitzkaja asszony 

bünperének táblai tárgyalása e hó 21-én 
lesz. A felebbviteli tárgyalás elé nagy ér- 
deklődéssel néz a francia [főváros lakossá- 
ga. A törvény szék skoblinnét Miller tá- 
bornok eltü bünrészeskéi t 20 évi 

i szocialista kor- 
amet sznéma területén több ház- 

atást toganatositott. Az intézkedésre 
le ngyelnyelvü röpiratok terjesztése szol- 

gáltatott okot. 
(JERUZSÁLEM.) Az Omar-mecset Men 

eddig ismeretlen tettesek merénylete ki- 
ltek meg. A palesztinai arabság köré- 

en emiatt igen ragy a felháborodás 
OVASHINGTON) A barnaszénbánya- 

munkások sztrájkja átterjedt a többi bá- 
nyaüzem alkalmazottaira is. íA' sztrájko- 
lók száma elérte a 600.000-et. 
(PRAGA) Az egyik bérház Hftaknája 

felrobbant. Két zsidó lakó sulyosan meg- 

sebesült. 
(LISSZABON.) A német flotta 10 egy sé- 

ge tegnap betutott a kikötőbe, ahol ünne- 
pélyesen fogadták. 
(WASHINGTON) Az amerikai hadigő- 

7 sök ezidei európai látogatása váratlanul 
örtént hivatalos kormánytilalom miatt ez- 
dén elmarad. 
(VARSO) A lengyel lapok közlése sze- 

int a szovjet külügyi népbiztosság hivatal 
noki karának kicserélése tovább tart. 
(GENOVA.) A NyugatRiviera felett át- 

vonult vihar anyagi kára másfélmillió lira 

Az eyét evá l enatgutatateak; 

Miltita Constantincscmn 
a Nemzeti Bank kormány- 

zója Balcba utazott 
(BUCURESTI.) Műita Constantines- 

cu pénzügyminiszter és a Nemzeti Bank 
kormányzója az Ardeal Rapiddal má- 
juis 4-én elutazott á fővárosból, A pénz 
gyminiszter Neculaái Balau kabinet- 
gaázgatója társaságában Baleba uta- 
zott, ahol résztvesz a Nemzetközi Fize- 
tések Bankja rendes évi közgyülésén. 

Constantinescü pénzügyminiszter és 
bankkormányzó ez alkalommal fontos 
megbeszéléseket fog lefolytatni a nem- 
zetközi pénzügyi élet több tekintélyes 
személyiségével. A megbeszéléseken 
a román gazdasági é et fellenditésének 
kérdést, de az árucsere forgalom felélén 
kitését és a román nemzeti ipar fejlesz- 
tésének kérdését vitatják meg. Mitita 
Constantineseu pénzügyminiszter ezen- 
ivül, résztvesz a Nemzetközi Fizeté- 
őek bankja közgyűlésének előkészitő 
zn kálataiban is. 

Május I5-én életbe lép az 
engár uuári meneírend 

í ) A CFR vezérigazgató 
ág s zre) hó egyanálus 15-ével 
kezdő lsébelép uj nyári 
menetrendet és nyári i őszámitást, 
amellyel kapcsolatosan a menetrend- 
ben a következő változások fognak tör- 

ténni A 201 és 202-es lu gyorsvó- 
natokat megszüntetik, ézek helyébe a 
ai és 22. sz. Ragid vonatokat állitják 
be, amelyek Bukarest és Decebal (v. 
Kürtös) iözött fognak közlekedni. A 
401. és 402-es számu gyorsvonatok 
Bulnrest, és Halmi között fognak köz- 
tekedni. A 403 és 404-es gyorsvonatok 

Bukaresttől Szatmárig. A 410-es 
jozes 408-as éls 409-es vonatokat, ame 

a eddig Kolozsvár és Darmanesti kö 
közlekedtek, meoszottiák 

el ész ernovicig. Az uj Kisilva- 

a én vonalon át. Az 547-es 

Virnályv onatot CSernovic és 
között szüneteltetni fogják, 

a Lengyel- és Magyarországon át 

vő e vonalon a közlekedés a je- 
elyzetben nem lehetséges. Az 

össze. Rapid és gyortsvonatokat, ame- 
iyek Bukarest és Arad között közle- 
kednek a Ploesti-Triaj, Ploesti Vest 
És Coslariu háromszögben fogják köz- 

(BUCURESTI.) (Rador.) A tantestü- 
let hitelintézetének vezérigazg atósága 
tegnap 738.640 lejt szolgáltatott be 
nemzetvédelmi alap céljaira. Az összeg 
hez a tantestület intézményének min- 
den tagja 20 lejjel járult hozzá. 

A LÉGVÉDELEM JEGYÉBEN 
(BUCURESTI.) (Rador.) Az egészség 

ügyi minisztérium felhatalmazást ka- 
pott, hogy a légitámadások esetén szük 
séges gázálarckezelésre vonatkozólag 
megfelelő mennyiségü bőséges anyagot 
szerezzen be és annak érdekében tegye 
iz a szükséges további intézkedése- 
et 

A MEGVALÓSULT CSODA 
(BUCURESTI.) (Rador.) „A megvaló- 

sul; csod:" cimmel Jorga koronataná- 
csos, volt miniszterelnök cikket irt a 
Neamul Románescu hasábjain: Ebben 
többek között ezeket irja: Akkor, ami 
kor a nemzetközi élet terén csodák es- 
nek, a fiatal külügyminiszter eddig a 
maga nemében páratlanul álló 
nagy csodákat velósitott meg, ame- 
lyekért megérdemli Európa minden 
elismerését és kitüntetését, Gafencu 
külügyminiszter Berlinbe ment és ott 
zivélyesen fogadták. Hallhatta Vaida 
Voevodot beszélni azon a bécsi tájszó- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szó igazi 
értelmében filmvászonra kivánkozó ka 
ándben völt része négy kolozsvári eer 
leemanek Kettő közülük közép 
iskolai tanuló, kettő pedig iparos inas. 

Ő. Ionel harmadik gimnazista S. C 
ugyancsak harmadik gimnazista ba- 
rátjával a mult hónap 25-én déltájban, 
midőn szülei izgatottan várták, hogy az 
iskolából hazamenjenek, nyomtalanul 
eltüntek. Másnap reggel az eltünt is- 
kolásgyermekek szülei megjelentek a 
központi rendőrségen, ahol az eltünést 
bejélentették. A rendőrség bünügyi osz 
tálya. azonnal a legszélesebbkörü nyo- 
mozást vezette be az eltünt iskolásfiuk 
tartózkodási helyének leleplezésére. 
A nyomozás eredményeképpen most 

C. lohel 14 éves kisfiu kisirt szemek- 
kel, összetörten egy hivatalos közeg 
kiséretében hazaállitott és sirva mon- 
dotta el szüleinek a következőket: 
Az Bocsássatok meg nekem - kér- 

lelte összekulcsolt kezekkel a kisfiu 
szüleit a barátom csalt el, hogy 
menjünk el Constancára, ahonnan ki 
fogunk jutni valamelyik délamerikai 
államba, mert ott könnyebb, jobb az 
élet, mint nálunk. 
A szülők természetesen megbocsátot 

tak a visszatért fiunak, aki a továb- 
biakban elmondotta, hogy barátjával 
együtt városunkból egy autóbusszal 
Tordára ment. Ott a barátja nagy fon- 
toskodva egy kis csomagot vett elő zse 
béből, amelyből legnagyobb meglepe- 

Ugyosztálya 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Immár két 

hete folyik Kolozsváron belügyminisz- 
teri rendelkezés alapján a rendezetlen 
honosságuak összeirása. Már az első 
napokon tömegesen rohanták meg a 
város állampolgársági ügyosztályát, 
hogy a szükséges igazolásokkal kérjék 
felvételüket a honossági lajstromba. 
Mert Kolozsváron ma is többezer opl- 

gárnak nincs rendezve állampolgársági 
helyzete, s akik élni akarnak a belügy- 

miniszteri rendelkezés adta lehetőség- 
gel, igyekeznek felvétetni magukat az 

azok a 

gg. 

Erősen tombol a kalandvágy a koloz- 
vári kiskoruak között 

Esuszerre nésgu serdülő svermek kerüli a hotóságok 
kezére, akiket a kalandvásu az Óccánon iuira 

akort kerdetni 

tesere 21 darab ezerlejest veti elő, mi- 

C. tartózkodtak. Gonstancán fol 

Amájus0ikinasy ünncpsééeka 
Jorga koronatanácsos ellsmerő cikke Gatecncuról 

láson - amelyet a régmultban hasz- 
nált - a német állam hatalmas vezéré 
vel: Azután Londonban járt, ahol afi- 
gyelem összes jeleiben részesült. Ter- 
mészetesen igen szivélyes fogadtatás- 
ban volt része Párisban, ahol, mint ked 
ves vendéget ünnepelték és kitüntették 
és hasonló szivélyes érzelmekben volt 
része Rómában, ahol semmiképpen sem 
érezte, hogy a román-olasz viszony 
nem mindig volt a legmegfelelőbb. 

A MAJUS 9-1I ÜNNEPSÉGEK 
(BUCURESTI.) A május 9-iki ünnep- 

ségeken, amikor I. Károly király emlé- 
két ülik meg, fel fognak vonulni mind 

csapategységek zászlóikkal, 
amelyek az első román uralkodó idején 
léteztek. továbbá résztvesznek a nagy 
király egykori tanácsadói és képvise- 
lői és a volt királyi szárnysegédek, töb 
bek között P. Anghelescu Leon Mavro- 
codat tábornokok, Al. Magheru Coste, 
Al. Negri, Jon Istrati, Gh. Manu és Jo- 
nel Bociner ezredes. 

EMLÉKBÉLYEGEK 
(BUCURESTI.) (Rador.) A posta ve- 

zérigazgatósága elhatározta, hogy Ro- 
mániának a newyorki világkiállításon 
való részvétele alkalmával emlékbé- 
lyegeket bocsájt ki. 

közben azt mondotta, hogy azt a pénzt 
egyik szomszédjától lopta el. A két 
fiu azután Tordáról Bukarestbe uta- 
zott, majd Constancára, ahol két má 

on a 
gerparton járkáltak és eköz több- 
ször lefényképeztették magukat. 

Végül, miután meggyőződtek, hogy 
nem olyan könnyü dolog „a délame- 
rikai államokba" átszökni, elhatároz- 
ták, hogy visszajönnek Kolozsvárra. 
Bukarestben azonban Z. Ionel barátja, 
miután az ő számára vasuti jegyet vál 
tott ki és 200 lejt adott utra, kijelen- 

tette, hogy mégsem tér vissza és a 
még mála levő 16 ezer lejjel tovább 
folytatja utját kalandos terveinek meg- 
valósitására. 
A másik ügy szereplői T. T. és T. s. 

külyárosi kiskoru fiuk, akik a szülői 
háztól néhány hete megszöktek váro- 
sunkból és gyalogszerrel utnak indul- 
tak Constanca felé, hogy ott valame- 
lyik hajóra elszegődjenek hajóinasnak. 
Ütközben koldultak, hogy legyen miből 
élniök. Így érte utól őket a végzet, 
mert az egyik nagyszebeni korcsmában 
egy csendőr gyanusnak találta a két 
kiöfiu viselkedését, igazolásra szólitot- 
ta őket, amikor is rövidesen kiderült, 
minden. Az ügy fináléjaként csendőr- 
fedezettel hazahozták őket városunkba 
és átadták szüleiknek, de az ügyben 
tovább folyik a hivatalos eljárás. 

Minden rendezetlen honosságu 
kolozsvári lakos jelentkezését el- 
fogadja a város állampolgársási 

állampolgárok listájába. 
Az igazolás rendkivül nehezen megy, 

mert 
az állampolgársági ügyosztály szi 
goruan ragaszkodik az előirások- 

hoz, 

megköveteli a szükséges iratok: kereszt 
levél, illetőségi bizonyitvány, katonai 

igazolás bemutatását. 

A legnagyobb nehézséget az illető- 
ség igazolása jelenti. A rendelkezés 

szerint a rendezetlen állampolgárságu 
egyéneknek elsősorban is igazolniok 

okmányok birtokában vannak. 

vm é-folyam, 1989. 

Ikell, hogy 1918 december lén imetó 
séggel birtak Kolozsváron 
Leginkább a munlásemberek nem 
tudják megszerezni az ülletőség ige 
zolását, mert az ugérinmbéltozi 
előtt a magyar főhatóság idején 

azok kaptak automatikusan iületősé 
get, kik városi adót fizettek. 

Már pedig városi adót a kereskedők és 
iparosok fizettek csak, a munkásembe- 
rektől nem kért a város hozzájárulást 
a városi terhekhez és igy nem is kerül 
hettek be az illetőségi listába, ha az! 
külön nem kérték. 
Ezek természetesen nehéz helyzetben 

vannak, mert nem tudják mit kel 
ni, hogy hozzájuthassanak az i 
bizonylathoz. A kérdésben Ivan G 
ghe tanácsoshoz, a város ; 
sági ügyosztályának főnökéhez 
k aki a következő felvilágosi 
adta: 

Kétségtelen, sokan nem 
tudják igazolni hafzzsetegt 

mert nem kérték annak idején fel- 
vételüket a községi listába, vagy nem 
fizettek adót az akkori rendszer szerint. 

Ezeknek igazolását rendőrségi, 
vagy születési bizonyitvány alap- 

ján elfogadjuk, 
ha azokból kétségtelenül kitünik, hogy 
a kérdéses időben állandó lakheliyel 
rendelkeztek Kolozsváron. 
- Mi lesz a rendezetlen állampol, ér 

tést 

ságu zsidó lakosok sorsa? - kérd 
mert olyan hirek terjedtek el. ezk a 
zsidók jelentezését állitólag nem fogad 
ják el az állampolgársági ügyosztályon 
- A rendelkezés nem tesz kivételt 
a zsidő és a keresztény lakorok kö 

zött, : 
s igy azok, alak kimaradtak az ál 
lampolgársági listából, ha a szükséges 

elent- 
kezhetnek az összeirásra. szete- 

ek állam igázsén raviió az so- 
nem utasttottak el. 
yit mandott Ívan Gheorghe ta- 

nácsos . állampolgársági összeirásról. 
tAjánlatos ag sürgősen jelent ; 
kezzenek a városnál mindazok, kik 
nek lanypolgárági helyzete nincs 
rendtene er méju 18-én a je- 

Azután nem lesz ilanom a tisztazatlan 
honosságot rend 

1 d . . ég 

áza éjtrestelente A Bukaresh 
i r to- 
vábbra is esős, t a várható. 
A katonai törvén hireiből. 

A Kolozsvári katonai k ható 
ságsértés miatt Kallcs Henriket. Kalics 
Pált és z mit Isran Ioant 
- mind a sza tmálmegyei Borkut köz- 
ségből valók - egyenként 500-500 
lej pénzbirságra itélte. Toma lIoan szi- 
lágysági tanitó ugyanezen váddal 1000 
lej Pánzbintetésben részesült. 
- Ma lesz Anyák Napja. A bel- 

városi ref. egyi özség ma, vasárnap 
d. u. 6 órakor madei meg templomá- 
ban Anyák Na Az ünnepség kere- 
tében ák, ari János püspök tart 
alkalmi beszédet. 
- MAJUS 23-AN LEJÁR A LAKÁS 

KÖNYVECSKÉK BEADÁSI HATÁR- 
IDEJE. Bukarestből jelenti a Rador: A 
lakáskönyvecskék beadási határideje 
május 23-ával lejár. Azokat, akik a 
könyvecskéket a jelzett határideig nem 
adják be, szigoruan megbüntetik, ugy- 
szintén azokat is, akik megállapitotan 
hamis adatokat jelentenek be, 
mint bérlők megtagadják a aztán 
dáknak a lakáskönyvecskék pontos ki- 
töltését. 
- Tovább folyik a vizsgálat a dip- 

lomahamisitások ügyében. Bukarest- 
ből jelentik: Az ilfovi törvényszék teg- 
nap tárgyalást tartott a nemrég ki- 
pattant diplomahamisitási ügyben, 
amelynek főszereplője Leonte Manevi- 
ci volt több tártsával együtt, akiknek 
100-nál több orvos esett áldozatul. A 
tárgyalást folytatják. 

a 

v0 MOZGŐ: Vasárnap, hétfőn és kedden 
délután 3, 6 és 9 órakor: I. Koldus és 
királyfi, monumeuntális rendezés. fő- 
szerepben Errol Flyn. II. Dzsungel ki- 

rálynője. Főszerepbpen: Dorothy La- 

bour. III. Journal. lekedtetni. 
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939. MAJUS 8. 

Az átkozott ital 
Az átkozott ital, vagy ahogy a ki- 
pusztulás előtt áló indiánok nevezték 

el, a tüzes viz: a szesz. Ez az a gyil- 

afag fgtaf ea 

kos méreg, amelynek rettentő pusztitá- 

sai ellen az orvosok, a társadalomtudó 

sok, az emberiség egeyetemes haladá- 

sáért küzdő nemes lelkek a legállan- 

dóbb és a leghevesebb harcot folytat- 

ják a különféle alkoholellenes egyesü- 

letekbe és szervezetekbe tömörülve. Az 

orvostudomány sokszor szokta felidéz- 

ni az idevonatkozó statisztika beszé- 

des és meggyőzésre hivatott adatait. 

Aztán szemléltető képekkel is ábrázol- 

ják azt a gyilkos hadjáratot, amelyet 

a szervezetben folytat le az átkozott 

ital a tüzes viz, amely az emberi test 

legkülönbözőbb részei ellen intéz uj és 

uj támadásokat. 

Az iskolában például gyakran volt 

mindenkinek alkalma szemlélni olyan 

képeket, amelyeken láthatta, hogyan 

lesz a hatalmas, életerős. egészséges 

emberből testi-lelki roncs, hogyan pusz 

lel a család békéje és egyetértése a 

zesz őrjitő pusztitásai nyomán és ho- 

yan satnyulnak el nemzedékek csak 

zért, mert az apa, vagy anya megrög- 

Zötten iszákos lett. Lehet, hogy van 
Zekben a képekben olykor bizonyos 

de ezt az irányzatos- 

kötte, mint az ember és az emberiség 

lőléte. Nem lehet tehát elég sokszor 

is elég sokat beszélni arról, hogy mi- 

en gyilkos méreg a gátlás és önfe- 

gyelmező korlátozás nélkül fogyasz- 

ott ital. 

Nem akarunk itt most hadat izenni 
mindennemü szeszfogyasztásnak, hi- 
szen egy-két pohár bor, baráti társaság 
ban elfogyasztott kisebb mennyiségü 
ital mint bufelejtető, hozzátartozik az 
élethez. És néha talán jó is egy kis 
vigasztalást keresni és találni a 
mindennapok sok-sok megpróbáltatá- 
sára és fájdalmára, azoknak, akiknek 
a sors szüken méri az örömöket. A fe- 
hér asztal melletti barátságos poharaz 
gatásnak azonban soha sem szabad fék 
telen duhajkodássá, tobzódássá és dor- 
bézolássá fajulnia. Ugyanugy nem, 
mint a szükebb családi körben történő 
mértékletes italozásnak. De - és erő- 
teljes hangsulyt kell tenni erre a de 
szócskára, igenis megállj-t kell erő- 
teljesen mondani minden olyan fékte- 
len, az elvadult emberi ösztönöket 
szabadjára engedő korlátnélküli italo- 
zásnak, amikor a szesz egyszerre tá- 
madhatja meg az agyat, szivet és lel- 
ket, ugy, hogy a szervezet elvesziti el- 
lenálló képességét, itélő erejét és min- 
den, ami rossz és gonosz, ellenállha- 
tatlanul törhet ki belőle. 
Sok május elsejei vérbe és botrányba 

kirobbant fájdalmas esemény véste 
nár tanuságként, de ugy látszik, még 
indig nem elegendőképpen e város la 
osságának tudatába az ital mérhetet- 

en hatalmát - éppen a gonosz em- 
eri ösztönök felszabaditása körül. 
ost egy ujabb ilyen véres cselek- 

ény kavarta fel Kolozsvár nyugal- 
mát, mert részeg fejjel bicska oltott ki 
egy ártatlan emberi életet. A büntett 
fölött a hatóságok a törvény erejével 
fognak majd itéletet mondani. Ez az ő 
feladatuk. A sajtó feladata csak az le- 
het, hogy ismét és ujból a legerélye- 
sebb . a leghatározottabb szóval hang 

sulyozza figyelmeztető intését mind- 
azok felé, akiket illet, hogy vezetők, irá 
nyitók az ifjuság lelkét kezükben tar- 
tók mind-mind teljes erővel fogjanak 
össze az ital további rombolásának 
megakadályozására. Ismertető, tájékoz 

tató és felvilágositó előadások soroza- 
tával, népszerüsitő utmutatásokkal, 
okos beszéddel, szószéki prédikációk- 
kal, egyszóval a meggyőzés és felevilá- 
gositás mindenféle megnyilvánulási le- 

hetőségével ujra meg ujra hangoztat- 
ni kell, hogy az ital, a szesz - gyilkol. 

öl, lélekértékeket Semmisit meg, a test- 
nek átkozott ellensége, a szervezet Tom 
bolója, végzetes következmények ki- 
robbantója, ha az, akinek kezébe ke- 

rül a szeszes pohár, nem tud mérté- 

ket tartani és nem akarja megeőrzini 

Szamostartomány 

a román 
tésének 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Tataru 
Coriolánnak, Szamostartomány királyi 
helytartójának rendeletére most ujabb 
rendelkezéssel szabályozták a román 
nemzeti zászlók kifüggesztésének mód 
ját. A rendelkezések, amelyeket a tör- 

vényes szankciók és a szigoru követ- 

kezmények elkerülése végett minden 
kinek kötelessége pontosan betartani 
- a következők: 
A nemzeti lobogó szine kék-sárga- 

piros és a iszinek a ruddal párhuzamo- 

San helyezkednek el. A zászló anyaga 

lehetőleg gyapjuból készült legyen. A 

lobogót gonddal kell őrizni és csak 

nemzeti ünnepek alkalmából vagy pe- 
dig akkor kell kifüggeszteni, amikor a 
rendőrség erre külön rendeletete ad. 
A minisztertanácsi naplóban megha- 

táott ünnepnapok alkalmából, va- 

lant a más esetekkor a lobogót a 

tartomány területén kötelesek kitenni: 

1. Állami és magántulajdont képező 
házak tulajdonosai, gondnokai, vagv 

ezzel a müvelettel megbizott szemé- 

lyek. 2. Közintézmények. 3. Kereske- 

delmi és ipari vállalatok, kereskedések 
E tekintet nélkül szakmájukra - és 

mindazon iparosok, akik iparüzési en- 

gedéllyel nyilt üzlethelyiséget tarta- 

nak. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Folyó évi ju- 
Hus 31-én lesz kilencven éve annak, 

hogy a legnagyobb magyar költő: Pe- 
tőfi Sándor a Segesvár melletti fehér- 

egyházi csatatéren az 1849. évi ma- 

gyar szabadságharc sSorán hősi halált 

halt. Petőfi emlékezetét azóta immár 
közel száz éve kegyeletes lélekkel őrzi 
és üli meg évről-évre. A csatatér szin- 
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vendeznek juliusban Segesvánon 

királyi helytartó - 
sága ujabb rendeletben szabályozta 

nemzeti zászlók kifüggesz- 
módját 
A lobogókat az ünnepnapot megelő- 

ző este, de legkésőbb az ünnepnap reg 
gelén 7 óra előtt kell kifüggeszteni. 
A zászló méretei függenek ugyan a 

kifüggesztő hely, ház, vagy üzlet mé- 
reteiről, de legalább a következő mé- 
retekkel kell rendelkezzenek: a) hosz- 

sza 300 centiméter, szélessége pedis 

180 centiméter három emeletes épüle- 
tek, templomok és közintézmények szá- 

mára; b) 250-150 a kétemeletes házak 

nál; c) 200x100 a többi épületeknél; d) 

120x70 azok számára, akik a fenti ka- 

tegóriák közül egyikhez sem tartoz- 

nak. A méretek a következőkép érten- 

dők: a hossz merőleges a ruddal a szé- 

lesség pedig párhuzamos azzal. 

A lobogót az épület homlokzatán 
az erre a célra készitett zászlótartóban 
kell elehelyeezni. 
A fenti rendelkezés ellen vétőket 

megbirságolják és 100-1000 lejig ter- 

jedhető pénzbirsággal sujtják, 
Jelen rendelkezés a tartomány hiva- 

talos lapjában való közzétételtől szá- 
mitott három napon belül lép é't 
A rendelkezés végrehajtásának ellen 

őrzésével a közigazgatási hatóságok, 

rendőrségi és csendőrségi intézménvek 

vannak megbizva a tartomány terü- 

letén. 

helyén Petőfi-ház áll, kisebb emlékmu- 

zeummal, de emellett a város még több 

vonatkozásban is fentartja Petőfi hősi 

halálának emelékezetét. 
Előljár ebben a kegyelettteljes kul- 

tuszban a segesvári Magyar Kaszinó 
amelynek állandó jellezü Petőfi bi- 
zottsága dr. Gábos István ügyvéd ka- 
szinói elnökkel az élén minden évben 
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ségét és öntudatát. A falu népe felé 
kell aztán a legjobban irányulnia en- 
nek a népjóléti és nemzetmentő mun- 

kának, amely a jövő nemzedékek sor- 
sára lehet soha jóvá nem tehető, vég- 
Zzetes kihatással. A régi Spártáról 
tartja fenn a hagyomány, hogy ott rab 
szolgákat leitattak és azokat a tömeg 
elé vitték: lássák, milyen borzalmas be 
folyással van az ital az emberre. Ha 
talán ez a drákói megoldást most nem 
is lehetne alkalmazni, annyit biztosan 

maga emberi méltóságát, fegyelmezett 
meg lehetne tenni, hogy a falu életé- 
nek vezetői elsősorban a papok és ta- 

nitók adott esetben egy-egy kirivóan 
bántó jelenség kapcsán bátor szóval 
mutassanak reá népük előtt, hogy mi- 
lyen szörnyü örvények felé vezet a fék 
telen italozás, amelynek végzetes kö- 
vetkezményeit azután sohasem lehet 
eléggé megbánni. Talán nehány kissé 
kegyetlenül példásnak látszó tanulság 
nyomán lassan-lassan fel tud eszmélni 
a falu öregje, ifja arra a megdöbbentő 
igazságra, hogy az önfegyelmezés nél- 
küli italozás milyen átok, milyen ret- 
tentő átok és istencsapás. 

megrendezi a maga hagyományos és 
szép keretek között végbemenő Petőfi- 
emlékünnepségét. A halhatatlan ma- 
gyar költő halálának ezidei 90-ik év- 
fordulója alkalmából a segesvári ma- 
gyarság és az ottani Magyar Kaszinó 
még a szokottnál is ünnepélyesebb ke- 
retekben kivánja felidézni Petőfi soha 
el nem muló emlékeztét. 
Ez év julius 30-án, vasárnap tehát 

országos Petőfi-emlékünnepséget ren- 
deznek Segesváron, illetve Fehéregy- 
házán. 
És hogy a kegyeletteli megemlékezég 

a lánglelkü költőhöz meéltó formájut 
megnyilvánulás legyen, az ünnepséget 
előkészitő rendezőség a julius 30-iki 
országos ünnepségekre meghivta az 
országban levő összes magyar kultu- 
rális közületeket, az Erdélyi Magyar 
Irodalmi Társaságot, az Emkét és a 
többi nagymultu irodalmi testületeket, 
hogy a maguk munkájával is kapcso- 
lódjanak bele a rendezőség tevékeny- 
ségébe és a rendkivül gazdag és tartal 
masnak igérkező müsor összeállitásá- 
ba. Mint értesülünk, a meghivót az ösz 
szes magyar kulturális testületek sziv- 
vel-lélekkel karolják fel és az ünnep- 
ségeken mindenütt megfelelőképpen 
képviseltetni fogja magát. Számit a 
rendezőség a románság és a szászság 
képviseltetésére is, amelyek a mult- 
ban mindig megértő lélekkel segitet- 
ték elő az évről-évre megrendezett 
kegyeletteli és a kultura egyetemes ösz 
szefogását hirdető, magasrendü meg- 
nyilvánulásáról tanuskodó ünnepsége- 
ket. És le kell szögezni azt is, hogy 
az illetékes hatóságok mindenkor elő- 
zékenyen tették lehetővé ezeknek a 
szép megemlékezéseknek megrendezé- 
sét, bizonyságául annak, hogy megfe- 
lelően tudják értékelni az igazi kul- 
turális tevékenységete. Bizonyosra ve- 
hető, hogy ez az idén is igy lesz és te- 
kintettel a mindenfelől megnyilvánuló 
lelkes érdeklődésre és szerető pártfo- 
gásra, az idei országos jellegü seges- 
vári Petőfi-ünnepségek sikere a jelek 
szerint már előre is biztositottnak te- 
kinthető és azokon hatalmas érdeklődő 
tömegek fognak résztvenni- 

. 

Május 15-ém veszi kezdetét 
a „Buaarcsi Hónap" 50, 
illetőlesg 75 százalékos 
utazási kedvezménye 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató 
ságának rendelete értelmében a Buka- 
resti Hónappal kapcsolatos utazási 
kedvezmény május 15-én veszi kezde- 
tét. A kedvezményes jegy érvényessé- 
ge tiz napra szól, tehát a megváltástól 
számitott 7 napon belül a jegy birto- 
kosa köteles visszatérni a kiindulási 
állomásra. Kivételt jelentenek e Sza- 
bály alól a külföldi utasok, a menet- 
térti szelvényü jeggyel rendelkezők, 
akiknek azonban elindulás előtt a visz 
szautazásra szóló jegyükre rá kell ve- 

zettetniök a bukaresti északi és déli 
vagy keleti pályaudvaron, vagy a Spi- 
rei és a Mogosaiai vasuti állomásokon 
annak a vonatnak a számát, amellyel 
a visszautazás történik. Egyidejüleg 
pedig le kell bélyegeztetniök a kiálli- 
tás rendezőségénél a főváros polgár- 
mesteri hivatal részéről kiállitott részt 
vételi jegyet. A jegyek általában 50 
százalékos kedvezményüek, 75 százalé- 
kos kedvezményt élveznek azok, akik 
400 kilóméternél hosszabb távolságról 
érkeznek a fővárosba és akik péntek- 
től szombatra virradó éjlszaka indul- 
nak el, hétfőn éjjel 24 óráig viszont 
visszaérkeznek a kiindulási állomsá- 
ra. A CFR vezérigazgatósága azt is ter- 
vezi, hogy a 75 százalekos utazási ked 
vezményt kiterjeszti a Bukaresti Hó- 
nap látogatóinak más csoportjára is. 
................. 

- Vannak még jó alvók. Az Egye- 
sült Államok Brandford nevü városá- 
ban lakó Gene Kelly ugyancsak egész- 
séges álmu ember. Egy golfpálya lej- 
tős dombján parkolta kocsiját és elbó- 
biskolt. A kocsi legurult a dombról, ne- 
kiment egy telefonpóznának. A rendőr 
odasietett az össze-vissza tört kocSsihoz 
Kelly szép nyugodtan aludt a kor- 
mány mellett. Csodálatosképpen nem 
történt semmi baja és a katasztrófa 

(t.) még csak fel sem ébresztette. 



GAFENCU KÜLÜGYMINISZTE R RÓMÁBAN. Berlini, párisi és lon- 
doni utja után Gafencu külügy miniszter tudvalevőleg Rómába is ellá- 
togatott. Itt a Palazzo Chigiben hosszasan tárgyalt Ciano gróffal, Olasz- 

ország külügyminiszterével. 

HITLER KANCELLÁR VÁLASZO 

FÜHRER BESZÉL. Mögötte Göring marsall, a német b 
gyülés elnöke ül. 

KÜZDELEM AZ EURÓPA BIRKOZŐ BAJNOKI CIMÉRT. 

A WELTERSULY EURÓPA- ALLÓ HARC. Schuweikert (Németor- A BUKARESTI TÜZKATASZT RŐFA. Bukarest ipari 
BAJNOKA, Fritz Schüffer, a szág) és Kovács (x) (Magyarország) petróleumszállitó szerelvény összeütközött, ami lángrab 
kiváló német birkozóbajnok mérkőznek. csak a vonatot, hanem a szomszé dos ipartelepet is, ameli 
ellenfelével, Swendberger szem- 
ben 3:0 arányban győzött és igy 

megtartotta bajnoki cimét. 

. 

AZ „EMPRESS OF AUSTRALI A". Az angol királyi pár kanadai ut- GIBRALTÁR! A középtengeri hatalmas sziklatömb, amelyet a britek 

jára minden valószinüség szerint az „Empress of Australia" gőzösön hallatlan mértékben megerősitet tek. Gibraltár kulcsa a Földközi-tenger 

indul el, mert az uralkodó kiván sága az, hogy a jelenlegi helyzetben nyugati kapujának. 

minden hadihajónak állomáshe lyén kell maradnia.



UJABB NÉMET CSUCSTELJESIT- 

" MÉNY A REPÜLÉS TERÉN. Branden- 

TNEK A BIRODALMI GYÜLÉSEN. NEVET A BRIT KINCSTÁRI burg német pilóta egészen ujrendszerü 

DIPLOMATÁK PÁHOLYA, amelyben a Berlinben állomásozó kül- KANCELLÁR. Sir John Simon a hires kicsiny repülőgépével a hamburgi szár- 

ldi követek és nagykövetek hallgatják Hitler kancellár beszédét. budget-táskával a kezében mosolyogva mazásu Möller teljesitményét tulszár- 
megy a költségvetési vitát tartó alsó- nyalva, uj repülő csucsteljesitményt 

házba. ért el, amennyiben százkilométeres 

távolságon óránkénti átlagban 185 

kilométert repült. 

MAISKY UR NAGYON EL VAN CHAMBERLAIN MINISZTERELNÖK. 

FOGLALVA. A szovjet londoni nagy- Chamberlain miniszterelnök elhagyja 
követe néhány nappal ezelőtt jelentés- az alsóházat. 

tételre Moszkvába utazott, majd vissza 

tért Londonba, Párisban azonban ki- 

szállt. 
1 

„ELŐSZÖR A BANKÁROKAT A FRONTRA! A budget-vita 
előtt London uccáin gépkocsik szaladtak végig ezzel a felirássual: 

„Először a bankárokat, a frontra!" 

CHWALKOWSZKY DR. CSEH: DR. MACSEK HORVÁT VE- AKIT KÉMNEK NÉZTEK. A 
ORSZAÁG KÉPVISELŐJE LETT ZÉR. Dr. Macsek, hovát paraszt- jehorei szultánt Elzász Lotha- 
BERLINBEN. Dr. Hacha állam- párti vezér és Cvetkovics minisz- ringiában kémnek nézték és 

TURCHILL TOBO ROZ. Winston Churchill a londoni elnök a portektorátus képviselő- terelnök megegyezést kötöttek, letartóztatták. A tévedés ki- 

városházán toborzó beszédet tart. jeként Chwalkowszky dr., volt amely hosszu időre helyreállitja derült és a szultánt sürü bo- 
külügyminisztert Berlinbe dele- a délszláv állam belső békéjét. csánatkérés mellett bocsájtot- 

gálta. ták ujra szabaion. 



Uj osztályozásit kértek 
az általány adó alá cső 
románialkisiparosok 

(BUCURESTI.) Constantin Procopiu 
pénzügyminiszteri vezértitkár teg-- 
kihallgatáson fogadta a Romániai Kis- 
iparosok Szövetségének küldöttsérát, 
amely arra kérte a vezértitkárt, hogy 
a Patenta fixa (általányadó) osztályba 
sorozott kisiparosok részére, állapitson 
meg az eddiginél méltányosabb csoport 
beosztást és ezzel tegye lehetővé a su- 
lyos közterhekkel küzdő romániai kis- 

iparcsok megadóztatásának megkönv- 
nyitését. A vezértitkár megértéssel 
hallgatta az előterjesztést és elhatá- 
rozta, hogy külön bizottságot fog léte- 
siteni, amelynek az lesz a feladata, 
hogy az eddiginél méltánvosabb és 
igazságosabb csoportbeosztást eszközöl 
jön ki a patenta fixa alá eső iksipa- 
rósok részére az adóösszegek megálla- 
pitásával kapcsolatosan. 

a . 

Hét milllót vesztett ruletten 

(PARIS.) A francia rendőrség lopás 
miatt letartóztatta Borierné ötvenéves 
aszonyt. Kihallgatásán kiderült, hogy 
szenvedélyes szerencsejátékos volt 
és ez vitte a bün utjára. Valamikor 
nagyon gazdag volt, de egész vagyo- 
nát eljátszotta a rulettasztal mellett és 
végül lopás utján szerzett pénzt játék- 
szenvedélye kielégitésére. Férje ten- 

gerésztiszt volt és vele került először 
Montecarloba. Itt keritette hatalmába 
a játékszenvedély és rövidesen elját- 
szotta férje egész vagyonát, majd gyer 
mekei örökségét is. Kalandos élete fo- 
lyamán több, mint hétmillió frankot 
vesztett a ruletten, de a játékot nem 
tudta abbahagyni. 
................................ 

- Leégett a marosmegyei gazdál- 
kodó háza. Marosvásárhelyről jelentik: 
A közeli Paragau községben földig le- 
égett Sfora Izidor gazdálkodó háza. A 
gazdálkodó lámpával ment ki az istál- 
lóba, hogy a szarvasmarháknak takar- 
mányt adjon. A petróleumlámpával tul 
közel ment a szalmához, amely lángra 
lobbant és csakhamar lángokban ál- 
lott az egész istálló. A gyorsan tova- 
terjedő tüz átharapózott a gazdálkodó 
házára is, amely teljesen leégett. A 
tüzeset ügyében a hatóságok megindi- 

tották a vizsgálatot. 
- Modern tyukok élete. Az ameri- 

kai Dilsney város közelében egy utépi- 
tésnél sokat robbantottak. Az állandó 
robantások igen kellemetlenül érintet- 
ték a tyuktenyésztőket; a tyukok. aki- 
ket a talaj rengése nagyon zavart, nem 
keltették ki a tojásaikat. C. S. Beavens 
békebiró azonban kitünő találmánnyal 
segitett a bajon. A kotlósok fészkeit 
rugókra szerelte fel és attól kezdve 
nyugodtan költöttek, a robbanások egy 
általán nem vazarták őkett 

- Mennyit eszik egy állatkert? A 
nemzetközi válság a londoni állatkert 
látogatottságát 1938-ban 6 százalékkal 
csökkentette az igazgatóság jelentése 
szerint. Nem érintette azonban a po- 
litikai viszonyok a fenevadak étvágyát. 
Az állatkert az elmult évben lejre át- 
számitva mintegy 20 millió lejt költött 
a vadállatok élelmezésére. Elfogyasz- 
tottak többek között: 124 tonna lóhust, 
53 tonna halat, 21.5 bushel tengeri csi- 
gát, 91 tonna szénát, 157 tonna lőherét, 
4.75 tonna száritott legyet, 7.25 tonna 
hangyatojást, 250.000 banánt, 12 ton- 
na almát, 30.000 narancsot, 53 ezer 
900 fej salátát, 28 tonna kétszersültet. 
Az évi jelentés kiemeli, a szeptemberi 
nemzetközi válság idején eredményes 
„müncheni egyezmény" létesült a fe- 
nevadak világában: a müncheni állat- 

kert ifju orangutángot adott cserébe a 
londoni állatkertnek egy mongol vad- 
lóért. 
- Tüdőgyulladásban halt meg a tü- 

dögyulladás gyógyszerének felfedezője. 
Dr. Carol Roberts, a buffaloi klinika 
kórházának igazgatója negyvenhötéves 
korában meghalt. Egyike volt az elsők- 
nek, akik a szulfapyridint Sikeresen 
használták tüdögyulladás gyógyitásá- 
ra, illetve megelőzésére. A sors külö- 

intézmények javára. 

(BÜCURESTI.) Paul Theodorescu 
légügyi és tengerészeti miniszter a kö- 
vetkező táviratot kapta a constantai 
kikötő munkásságától. 

A munkabizottság tagjai és a con- 
stantai kikötők munkásai, számszerint 

több, mint 800-an, valamint 1200 hajó- 
munkás áthatva a legmelegebb nem- 
zeti érzésektől és bizonyságául annak, 
hogy szeretik hazájuknak, Dobrogea- 
nak a földjét, javaslatunkra nagy lel- 
kesedéssel ajánlotta fel egynapi jöve- 
delmét arra a célra, hogy ebből az ösz- 
szegből egy, vagy két gépfegyvert vá- 
sároljanak. Kérjük miniszter urat, fo- 

gadja a constantai munkabizottság és 
munkásság rendithetetlen hitének és 
. . 

tündöklése 
(BUDAPEST.) Néhány nap óta ijed- 

ten rejtegetnek Budapesten körülbelül 
kétszáz finom, lapos ezüst cigarettát és 
ugyancsak a fiók mélyére kerül az a 
néhány tucat arany ruzstartó is, ame- 
lyen előkelően csillog egy finommüvü 
angol cimer. A cimeres cigarettatár- 
cák és ruzstartók tulajdonosai ismert 
pesti sportemberek, autósok, repülők, 
bankárok, az ugynevezett mondén tár- 
saság, akik egyszerre dsak nem akar- 
nak tudni a tárcák és ruzstartók aján- 
dékozójáról, a népszerü, cigányképü, 
nagyvagyonu angol „lord", az kedves 
és elragadó Bunny-ról... Bunny két 

év óta széditette Pestet, az ajándékul 
elosztogatott tárcákon és ruzstartókon 
ott diszelgett cimere alatt a neve is. 
Bunny előtt földig hajoltak a pesti éj- 
szakában, a belvárosi ékszerészboltok- 
ban: Bunny fogalom volt, mese és va- 
lóság, titok és rejtély... Bunnyval baj 
van: jelenleg a rabkórházban fekszik. 
Kiderült róla, hogy nem lord, csak a 
pénze volt valóság, a rettenetes sok 
pénze, amivel megszéditette Pestet. Egy 

előre még sötét titok, hogy mi történt 

Bunny körül, egy bizonyos: kalandor, 

aki egyszerre belekerült egy óriási va- 
lutatsibolási ügy középpontjába. 

100 pengős borravalók 

Körülbelül két és félévvel ezelőtt 

tünt fel a sántitó, karcsu, feketeképü 

angol. Százpengős borravalókat adott, 

titkárt, soffőrt szerződtetett. Két-há- 

rom napig járta a pesti éjszakát és ne- 

hány nap mulva intim, elegáns vacso- 
rát rendezett a Bank-ucca 4. alatti ki- 
bérelt luxuslakásában. Most már ter- 

jedt a hir: Pestre jött egy dusgazdag 

angol, lord Hampton, egykori pilóta- 

kapitány. Óriási olajérdekeltségei van- 

nak, titkáránál, aki tulajdonképpen 
egy soffőr volt, állandóan harminc- 

negyvenezer pengő van, fejedelmi aján 

dékokat ad a lokálokban egy mosoly- 

ért, szórja a pénzt... Pestnek cseme- 

ge volt Bunny néhány hónap alatt be- 

Sodródott a legelőkelőbb társaságok- 

ba. Közben utazgatott. Ide-oda röpül- 

getett Európában. Aztán kibérelt egy 

elegánis palotát a Várban. Hatalmas 

személyzettel vette magát körül, ga- 

vallér volt és elegáns, estélyeket adott 

és két kézzel szórta a pénzt. 

50.000 pengős ékszerek 

Bunny jótékonykodott is. Hatalmas 

összegeket adott kórházakra, szociális 

Az eredmény. 

ujabb ismeretségek, ujabb meghivások 

egész sora volt. Körülbelül félévvel ez- 

előtt aztán feltünt a hatóságoknak is 

a különös lord és az idegenek figyelé- 

sével megbizott bizalmi valutacsoport 

óvatosan ellenőrizni kezdte Bunny ti- 

tokzatos életét. Lassan gyültek az ada- 

tok. Először is. kiderültt hogy nem 

lord és nem pilótakapitány. Azután 

egyéb adatok is felmerültek, de ez még 

nös iróniájakent tüdőögyulladásban 

halt meg. 

mindig nem volt elég, mert hiszen sem 

mi konkrétum nem állott rendelkezés- 

A constantai hikoötő munkássáca 
cgyunapi fizetését ajánlotta icl a 

nemzetvédelmi célokra 
mély tiszteletének kifejezését. 
A vonatkozó táviratot Valerian Pet- 

rescu, a constantai törvényszék főel- 
nöke, mint a munkabizottság elnöke 

A lelkeshangulatu táviratra és a 
mély hazaszeretetről tanuskodó önkén 
tes felajánlásra a tengerészeti és lég- 
ügyi miniszter a következő távirattal 
válaszolt: 

„Mélyen meghatott a constantai ki- 
kötő munkásságának hazafias megnyi- 
latkozása, amellyel tanujelét adta a 
haza iránt érzett szeretetének és hüsé- 

gének, amelyért kérem, közölje hálás 
köszönetemet. Paul Theodorescu tábor- 
nok, tengerészeti és légügyi miniszter. 

. 

A budapesti állord 
és bukáso 

re éls kockázatos lett volna egy ilyene 
„előkelő idegent" meggondolatlanul 
gyanusitani. Negyven-ötvenezer pen- 
gős nyakékeket ajándékozgatott, 
„menyasszonyai" fejedelmi ajándéko- 
kat kaptak tőle sokezer pengős számlá- 
kat csinált a lokálokban, elrepült és 
visszautazott, de megtörtént az is, hogy 
látták itt Pesten akkor, amikor külföl- 
dön kellett volna tartózkodnia. Hogy 
milyen nagy volt a bizalom iránta, 
arra jellemző a következő eset: 

Bunny bukása 

Bunny jótékony célra hatalmas ösz- 
szeget adott és az adományozás után 
az előkelő testület vezetőit meghivta 
vacsorára. Valaki, aki ekkor már tudta, 
hogy Bunnyt figyeltetik, ha óvatosan 
is, figyelmeztette a testület elnökét, 
hogy ne menjen el a Bunny által ren- 
dezett vadsorára. 
- Hogy képzeled fakadt ki a 

nagytekintélyü és országosnevü ur. - 
Egy angol lord nem jöhet semmiféle 

gyanuba... 

A vacsora mégis elmaradt. Nem a 
vendégek, hanem a házigazda miatt, 
akit közben házőrizetbe vettek. 

Mi okozta Bunny bukását? 

Egy nő... A „menyasszonyok" egyi- 
ke: tündéri szép fiatal leány, akit vá- 
ratlanul háttérbe szoritott egy ujabb 
jelölt. Az elketseredetet fiatal leány, aki 
ezuttal valóban szerelmes volt Bun- 
nyba, elpanaszolta bajait egy barát- 
nőjének s egyben elmondott néhány 
furcsa és különös dolgot is Bunnyról 
és barátairól. A barátnő menten to- 
vábbadta a dolgot és huszonnégy óra 
mulva a pesti lokálokban már suttog- 
ni kezdtek a jólértesültek, hogy meg- 
oldódott a Bunny-rejtély, Bunny valu- 
tát sibol, furfangos ügyességgel dolgo- 
zik, felhajtókkal és százezreket visz 
ki külföldre. 

Bunny el is költötte azt, amit kere- 
sett a fényes üzleten. Most már a hirek 
eljutottak a valutaügyészségre is és 
egyszerre csak lecsapott Bunnyra a 
végzet, az ügyes detektivek megoldot- 
ták a rejtélyt: Bunny, lord Hampton, 
akit egy szanatóriumban operáltak 
most nemrégiben, pénteken háziőrizet- 
be került, majd átszállitották a rab- 

kórházba. 
Meglepő letartóztatások várhatók 

A valutaügyészségen most már teljes 
erővel megindult a munka és kiderült, 
hogy Bunny baráti köréből rengeteg 
megbizást kapott. Egész vagyonokat 
sibolt át a határon, de egyéb üzletek- 
kel is foglalkozott. Fantasztikus vál- 
lalkozásokba ugratta be az embereket. 
A károsultak nem mertek jelentkezni. 
Bunny tovább szórta a pénzt és ujabb 
áldozatokat szerzett. E pillanatban ki- 
hallgatások egész sorával próbálják ki- 
bogozni a szövevényes bünügyet. IS- 
mert pesti nevek szerepeltek az utóbbi 
napokban a valutaügyészségen és most 

télyes élete. 
Sokan vannak belekeverve az ügy 
be. A közeljövőben meglepő letartózta, 

már tényleg szinte csak órák kérdé 
hogy végleg tisztázódjék a „lord" rej 

tásokat várnak az ügyben. 
Bunny karrierjének egyelőre befel 

legzett. Arra a Sorsra jutott, mint ál 
talában a pesti éjszakák valamenny 
„császára": egyszerre csak elfakul 
személye körül szövögetett aranyle 
genda, szétrebbennek a barátok és 
hős fogházőrök között végül is a vád 

lottak padjára kerül... 

Betegsegélyzői-bélyegelk 
valamint posta-, drogéria, okmány 
turisztikai, számla és aviatia bé 
lyegek is a legnagyobb cimletek. 
ben is állandóan kaphatók a 
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Dohánytőzsdébe 

Másfélmillió lei 
kártéritést kapott 
a thelógus, 

aki az utószerencsétlen 
ség következtében elvesz 

íétte emiekezőtehetiségé 
nmnek felét 
(NEWYORK.) Erich James Okkelt, 4 

theológia hallgatóját autószerencsétle 
iség érte. A gépkocsi, amelyen a pap 
növendék utazott, összeütközött eg 
másik autóval és az összeütközés kö 
vetkeztében Erich James Okkel fejéi 
sulyos sérülést szenvedett. Megsérült 1 
papnövendék agya is, ennek ellenére 
azonban életben maradt, viszont réSz 
leges korlátozás állott be emlékezőte 
hetségében. Igy például elfelejtette az 
egész autószerencsétlenség lefolyásál 
és körülményeit, viszont a legpontosab 
ban emlékezett azokra az eseményekre 
amelyek eszméletretéritése után vele 
a kórházban történtek. 
Sorozatos szakorvosi vizsgálat s0 

megállapitást nyert is, hogy a papnö 
vendék tökéletesen emlékezett azokra 
a tárgyakra és ismeretekre, amelyeket 
a theológiai fakultáson sajátitott el 
viszont kiestek emlékezőtehetségénei 
azok az ismeretek, amelyeket korábba 

tanult. 
A teológus a zemlékezőtehetségnel 

felerészben való elvesztése miatt kár 
téritési pert inditott a gépkocsi tulaj 
dondsa ellen és a newyorki törvény 
szék a szakorvosi vélemény alapjá 
egymillió 500 ezer lejnek megfelel 
kártéritési összeg megfizetésére köte 
lezte a gépkocsi tulajdonosát, aki ne 
is felebbezte meg az itéletet, amel) 
igy jogerőre emelkedvén, a theológu 
megkapja a másfélmillió lejes fájda 
lomdijat és kártéritést. - 
zammzooomenaaoszan 
- A Biblia nyolcszázötven szóval 

Most készül a Biblia „basic-english 
forditása. Az Ujtestamentum már jövő 
re megjelenik. A „basic-english" ai 
angol nyelvnek rendkivül egyszerüsi 
tett formája, mely mindössze nyolcszá' 
ötven szóból áll. Idegenek, különöse 
szines népek használatára szerkesztet 
ték meg. A nyolcszázötven szó közü 
dsupán tizenhat az ige. 1. A. Richards 
a cambridgei egyetem lektora, aki az 
uj bibliaforditásról jelentést tett 
londoni Royal Socitety-ben, elmondti 
azt is, hogy jelenleg hatszázmillió em 
bernek anyanyelve vagy közigazgatás 
nyelve az angol. A „basic-english" se 
gitségével remélhető, hogy az angol 
szó betüszerinti értelmében világnyev 
vé válik, vagyis minden ember megta 

nulja. 
E Élő fa-katonák. A legközelebbi 

angol tornaversenynek egyik legérde 
kesebb száma a fa-katonák parádéjó 
lesz. A doveri katonai akadémia ka 
dettjei lépnek fel, mint fa-katonák 

Játékosan merev mozdulatokat fognak 
végezni. Arcukat festékkel mázolják 
be, ruhájuk is olyan lesz, mint a játék 

katonákée. A parádé után óriási doboz 

ba fektetik őket. 


